



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2018年5月15日
星期二 今日8版
农历戊戌年四月初一 第10718期

济宁天气
今天到明天,多云转阴有中雨,并伴有雷电,南风3到4级,雷雨时阵风7到8级,最低气温22℃,最高气温30℃。
天气预报早知道,拨打电话“12121”
移动手机发送9到10658503定制气象短信,3元/月
联通手机发送11到106581210定制气象短信,3元/月
电信手机发送1106597到10659121定制气象短信,3元/月

东方圣城网 www.jn001.com

今日导读

粮丰天下安

——近年来我国保障粮食安全成效综述

国务院办公厅印发《关于开展涉及产权保护的规章、规范性文件清理工作的通知》

>4版 时事

我市多管齐下
“增蓝天、保碧水、护净土”

本报济宁5月14日讯(记者 王黎)记者从今天下午举行的济宁市环境保护工作新闻发布会上获悉,2017年,我市空气质量改善居全省第一位,南四湖流域水环境质量已连续15年得到改善,跻身全国14个水质良好湖泊行列。

近年来,全市环保系统坚持把环境保护作为转变发展方式的重要着力点,综合施策、标本兼治,各项重点工作取得积极进展。2017年我市PM2.5年均浓度56微克/立方米,位居山东省第5位,比去年同期下降23.3%,改善幅度位居全省第1位,全面完成了国家大气考核下达的63微克/立方米目标任务,位居京津冀传输通道城市第1位;优良天数218天,同比增加12天;环境空气质量综合指数为6.37,同比改善11.5%,改善幅度位居全省第1位。坚持深化“治用保”策略,加严治污体系,深入落实“河长制”,加强面源污染治理,对工业企业及城市污水处理厂提标改造,实施小流域污染综合整治,全面推进南四湖流域水环境质量持续改善。2017年4月至2018年3月,国家环保部门开展了为期一年的大气污染防治强化督查,25轮共督查济宁6457个点位,发现问题878个,问题占比13.6%,济宁督办问题最少,问题比例最低,目前所有问题已全部整改完毕。

发布会上,市环保局有关负责人表示,下一步全市生态环保工作将以环境质量改善为核心,深入实施环保督察整改、自然保护区、大气污染防治提升、打击固废非法处置暨“洋垃圾”进口、垃圾焚烧发电行业、面源污染综合整治等七大专项执法行动,强化污染防治与生态保护联动协同,以更严、更实、更硬的措施,多管齐下“增蓝天、保碧水、护净土”。

泗水增强畜牧业
绿色发展新动能

本报泗水讯(通讯员 孙涛 周凯)近年来,泗水县积极践行“生态优先、绿色发展”理念,从环境保护入手,立足源头,抓好整治,全力促进畜牧业转型升级和提质增效,着力实现该领域新旧动能转换。

深化科技服务,助推产业发展提档升级。积极推广“粮改饲”技术。相继开展技术指导和培训,搭建信息平台,做好养殖与种植的紧密衔接,指导农户企业青贮池修缮、收割机械检修、青贮技术培训。通过有效实施“粮改饲”项目,解决了秸秆焚烧造成的环境污染问题,实现过腹还田,变废为宝,增加了农户收入。强化畜禽粪污资源化利用,打造农牧绿色循环经济。建立完善“政府主导、部门分工负责、镇街属地管理”的工作机制,积极配合中央环保督察,严格执行畜禽养殖“三区”规划。依托全国畜禽粪污资源化利用重点县项目,整县制推进畜禽粪污资源化利用工作。

全面推行畜禽粪污处理设施标准化改造。先后引进发酵床生态养殖、粪污沼气化、有机肥加工等新技术,着力打造粪污收集、转化、利用三级网络综合处理体系,逐步探索出养畜一粪粪一沼气一有机肥生产一种植的农牧绿色循环模式。

我市对残疾人
进行电商创业培训

本报济宁讯(记者 刘建业 通讯员 邵天斌)2018年度全市残疾人电商创业培训班日前在邹城市鲁南电商产业园开班。本次培训班旨在帮助残疾人拓展网上就业创业机会,提高残疾人自主创业能力,助力残疾人脱贫。

多年来我市高度重视残疾人技能培训,并取得良好效果。本次培训重点包括电子商务实战应用与创业讲授,开设了淘宝个人店铺的创建、淘宝店铺打造流程、微信营销、淘宝客服培训、视频直播、实战成交和网店营销等实用课程。同时,还安排残疾人励志、心理、法制等内容的讲授。培训期间学员们参观邹城市电商体验中心、农村淘宝邹城物流分拨中心、圣家乐购总部等电商产业基地,开拓了眼界,增强了创业信心。

在培训学员筛选过程中,为促进贫困残疾人脱贫,市残联优先考虑纳入建档立卡范围内的贫困残疾人,并且邀请了全省残疾人电商带头人分享创业经验,提高了学员在电商方面的实操能力,为他们就业创业奠定了坚实的基础。

渤海银行济宁分行举办大型高考志愿填报公益讲座
时间:2018年5月19日上午9:00
讲师:投师网录 CEO 李延成
地点:渤海银行济宁分行(济宁市琵琶山路29号新世纪广场西邻)
报名电话:6588658、6588688
讲师主讲内容:
高三家长如何为孩子填报好正确的志愿?让孩子分尽其用,提升录取概率!

产品名称	认购起点(万元)	预期年化收益率(年)	天数	地址:琵琶山路29号(新世纪广场西邻) 9537-6588688 财富热线 9537-6588698
渤海703号	5万元	5.43%(年)	367天	

习近平对在港两院院士来信作出重要指示强调 促进香港同内地加强科技合作 支持香港为建设科技强国贡献力量

新华社北京5月14日电 2017年6月,24名在港中国科学院院士、中国工程院院士给中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平写信,表达了报效祖国的迫切愿望和发展创新科技的巨大热情。习近平对此高度重视,作出重要指示并迅速部署相关工作。他强调,促进香港同内地加强科技合作,支持香港成为国际创新科技中心,支持香港成为国际创新科技中心,支持香港科技界为建设科技强国、为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

习近平指出,香港拥有较雄厚的科技基础,拥有众多爱国爱港的高素质科技人才,

这是我国实施创新驱动发展战略、建设创新型国家的一支重要力量。长期以来,香港科技界为香港和国家发展作出了重要贡献。

习近平强调,促进香港同内地加强科技合作,支持香港成为国际创新科技中心,发挥内地和香港各自的科技优势,为香港和内地经济发展、民生改善作出贡献,是在香港实行“一国两制”的题中应有之义。要重视香港院士来信反映的问题,抓紧研究制定具体政策,合理予以解决,以支持香港科技界为我们建设科技强国、为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

根据习近平总书记重要指示精神,科技部、财政部高度重视,多次召开专题会议,将香港科技创新力量作为国家创新体系和创新实力的重要组成部分,从国家整体科研布局 and 支撑香港自身发展两个层面,研究加强与香港科技合作的相关举措,并会同中央政府驻港联络办充分听取香港特区政府和科技界的意见建议,先行试点,特事特办,坚决迅速做好贯彻落实工作。

目前,在港两院院士来信反映的国家科研项目经费跨境使用、科研仪器设备入境关税优惠等问题已基本解决。国家重点

研发计划已对香港16个国家重点实验室港澳伙伴实验室直接给予支持,并在试点基础上,对国家科技计划直接资助港澳科研活动作出总体制度安排。香港在内地设立的科研机构均已享受到支持科技创新的进口税收政策,澳门2个国家重点实验室港澳伙伴实验室也得到了国家科技计划直接支持,香港、澳门科技界反响热烈。下一步,国家有关部门还将系统落实习近平总书记重要指示精神,支持爱国爱港科研人员深入参与国家科技计划,有序扩大和深化内地与香港科技合作。

新论语 期盼路畅心不堵

■ 闻道

无论是上下班,还是接送孩子、赴约访友,人们都希望一路畅通,无所阻碍。这就需要参与交通的每一位市民,都能够遵守相应的交通法规,或者按照交警及志愿者的指挥,在路上有次序不拥堵,做到不逆行,不乱停乱放。路畅,心自然不堵。

当然,添堵的事也时常发生。如,有车辆停在了人行道上,虽只是暂时的,如果赶上出行高峰,也会导致出行的人一片忙乱,刹车、改向,拥挤成一团;有的电动车在机动车道上行驶,因速度慢造成后面的机动车辆无法提速;有的电动车则一会在非机动车道上,一会在机动车道上,随意变道。在运河路秀水城路段则有电动车占用非机动车道,影响通行;一些市民将共享单车随意停放,甚至横在路上;还有些零星商贩在路上经营……无疑,这种种都是畅通之阻碍,成为路上需要迈过的沟沟坎坎。道路是公共空间,优秀的公共空间会给市民带来幸福感。因此,这些沟沟坎坎,需要填平,让路更畅通,心才会更加顺畅。作为市民,需要能够设身处地地从他人角度着想,想想自己的行为会不会给别人添堵,想想当别人也这样做时,自己又会有什么感受呢?总之,路畅心不堵,需要你我的共同努力,共同参与,让道路的顺畅带给我们更多的幸福感。



近年来,我市不断加大创城工作力度,围绕市容市貌、环境卫生、交通疏导等方面制定有效措施,完善了城市功能,改善了城市环境,让古城变得更加文明靓丽、富有魅力。图为人民公园一隅。
■记者 陈硕 摄

创建国家森林城市 建设生态宜居济宁

筑建天然氧吧 享受绿色生活



天然氧吧五宝唐山。 ■通讯员 施辰舞 摄

“荒山披绿装,邹东百果香”。走进邹城,便是步入了这样一个世外桃源:从苍翠秀美的十八盘、五宝唐山到奇峰叠嶂的峰山,放眼望去,山上松柏葱郁巍峨,灵秀静谧;山中林果环绕,红彤彤的樱桃、翠生生的鲜核桃,清脆的鸟鸣携着阵阵果香,处处漾满了醉人的绿色,令人流连忘返……

绿色通道悄然形成

“城市快速路、主干路、次干路两侧绿化带宽度依次不低于50米、30米、20米,有路就有树,沿路绿化、街头游园、市内各大公园

力度,把绿化管理工作进一步做精、做细。按照《绿地养护管理标准》《绿地管理考核细则》标准,不定期深入养护一线对养管工作及存在的问题进行督导检查,对养管质量不达标的限时整改,确保城市绿地环境不出现“反弹”和“回潮”现象,并形成了高效的常态化管理机制。

绿化荒山渐入佳境

“园内大面积的刺槐林和板栗林具有较高的景观价值和科普价值;山石形状各异,有的峻峭、有的圆润、有的像手掌、有的像石盆,搭配周边各具特色的植物形成一幅幅如画般的美景”,这就是位于城前镇梨林场最真实的写照。

今年,邹城将绿化荒山面积1.3万亩,其中济宁市万亩荒山绿化示范工程2000亩、长防林项目4000亩、一般荒山造林7000亩。他们以景区理念实施荒山绿化建设,按照景点建设与防护林建设相结合、荒山治理与改善环境相结合和彩叶树种与常绿树种相结合的思路,坚持山、水、林、田、路、景统筹规划,营造景观林,力争把荒山绿化工程建设成旅游景区。针对部分荒山造林难度大,无法取石的实际,有关工程队采用山下铸好鱼鳞坑水泥模具,直接运送上山,然后填土栽植,既避免了挖石破坏山体,又节约了施工成本,取得了良好效果。坚持“花钱买活树”的思路,实施社会招标,工程队造林,聘请工程监理全程跟进,分阶段验收,确保绿化成效。在造林的同时强化后期管护,垒砌鱼鳞坑,建设防火电子监控、防火墙等防火设施。

绿色经济方兴未艾

石门樱桃园满山樱桃挂满枝头,在阳光的

照耀下,有的红艳欲滴,有的红黄相间,硕大的果实如玛瑙晶莹剔透,吸引了很多游客前来采摘。

邹城市在“消灭”荒山的同时,还有的地方巧做“生态+”,建设林业产业基地、林业观光园和采摘园,配套发展林下经济和森林旅游、乡村观光游等新型产业,给乡村发展提供生态和产业支撑。“穷山沟要变样,感觉有奔头了!”邹城市依托百里生态邹东的形象定位,创意打造“邹东深呼吸”乡村游品牌,陆续举办桃花节、樱桃采摘节、红枣文化节等节庆活动和大樱桃评选、香城十佳枣树管理能手评选、峰山万达杯“果王”评选等系列评选活动,深入推介邹城大樱桃、长红枣、核桃、桃等林果产品,全面打响生态休闲旅游品牌,走以林养林、以林富农的可持续发展道路。为充分调动农民种植林果树的积极性,邹城市财政每年还专门列出资金,用于退耕还林奖励,从经济林建设当年开始,连续给林农补助4年,解决果树种植投资较大、收益周期长的不足问题,政府实现了从“花钱买树苗”向“花钱买活树”的转变,农民种果树则由“要我退”变成了“我要退”“主动退”,实现了“农民得实惠、政府得生态”的双赢喜人格局。

记者感言:邹城市紧盯住创建国家森林城市这个任务目标,以实施林业八大工程为重点,以建设绿色生态邹城为目标,不断加大生态环境整治力度,大力实施荒山绿化、退耕还林等植树造林工程,持续优化生态环境。如今,邹城市环绕而成的绿色生态圈,满城拥翠的立体绿化带,形成了一幅“城在林中、人在景中”的优美画卷,也是对创建国家森林城市的精彩演绎。